Nagy zarthelyi dolgozat, 2022. nov. 10.

Villamosmérnék alapszak Fizikal 1. | 2. [ 3. ]| 4 [E1l |E2 | Mondat | Osszes

1.

NEV:

Neptun kéd:
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Egy i magassagu teniszezo labdat 0t el vo=[v, ;. v,| kezdosebességgel A teniszezo célja, hogy a labda épp hogy
atrepiiljoin a halo felett, A hdlo magassaga ugyancsak h, €s o tavolsaga helyezkedik el a teniszezdnl,
4) Hatdrozza meg a kezdbsebesség fliggoleges és vizszintes Komponensének vy, szorzatit, amely ahhoz
szitkseges. hogy o/ magassigbol inditott labda éppen atrepliljon a hald felett! (1)
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b) A teniszezo azt is szeretng, hogy a labda a hild wiloldalan a haldol /2 wvolsdgra érjen foldet, Hatirozza
meg a7z chhez szlikséges v, és v, sebességkomponens nagysiagat! (2)
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Egy sifelvond 30%-0s emelkeddn egyenletes sebességgel vontat felfelé egy m womegd sielét, A vontatokotel a
sipdlyaval szintén 30°-0s szbget zdr be az dbra szerint. A ho ¢és a sitalpak kozti csiszasi stirlodast egyfitthatd

értéke u

-

a) Rajzolja fel az abrara a sielore hatd eroket! (0,3)

by [rja fel a mozgasegyenlet lejtovel piarhuzamos, és a lejtire merdleges erdkre vonatkozo komponensét! (1)

—
-,

/ I -F O - F j/é‘ll"v.'bb = QO

z f. ? ’5{"\. \J\J -;Ly- Cendc) = O

¢) Hatarozza meg a sield kezében 1évo vontatokotelet feszitd er6t (1.5)
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3. Egy R sugard, félgomb alaku tilban Kicsiny golyot guritunk gy, hogy az vizszintes sika kirpalyin mozog
cgyenletes sebességgel, A gomb kKb6zéppontjabil a golyohoz htizott sugdr a flgedlegessel 45° -os szivget zir be,

a) Mekkora a kirpilya sugara? (0.3)
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¢) Mekkora sebességpel kell keringenie o golyonak, hogy az a feladatkiirasban szerepld palyin mozogjon? (1)
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d) Mekkora a mozgas periodusideje? (0.5)
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4. Tomdr félhenger legfelso pontjahoz 4R hosszisagh fonal csatlakozik, melyer vizszintesen kifeszitiink az abra
szerint. A fondl végére m tomegt testet kitink, melyet kezdosebesség nélkll elengediink. A fonal a
felhengerre tekeredil, amig o fondl a szaggatottvonallal jeldlt helyzetbe kertil,

4R

al Meﬁmrn lesz polyd sebessége a szaggatottvonallul jeltlt helvzetben? (0,5)
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h) Mekkora a szaggatottvonal hossza? (0.5)

/K- = (R~ fif_f—['- Px‘-("’_w ‘

|

¢) Mekkora erd fesziti a kételet? (1)
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Kifejtend6 kérdések

I, Mit értiink konzervativ erétér alatt? (1) Adja meg a potencialis energia helyfliggését egy pomszerii test
gravitacios terében! Vazlatosan abrazolja a potencialfiggvényt! (1) Irja fel a mechanikai energia megmaradas
tételét!(1)
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2. Nevezzen meg két tehetetlenségi erdt, mely egyenletes krmozudst véezo vonatkoztatasi rendszerben lép fel!
(1) Adjon meg Osszefliggest a két emlitett erd meghatirozdsira, ¢s nevezze meg a benne szerepld fizikai
mennyiségeket! (1) Az északi félteken a 457 szélességi kir kiirnyezetében vonat kdzlekedik északi iranyban,
Abrén szemléltesse, vagy a fildrajzi iranyok segitségével irja le. milyen irdnyban hatnak az emlitett
tehetetlenségi erok! (1)
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Kiegészitendé mondatok

Egeszitse ki az alabbi hianyos mondatokat ligy a megfeleld szavakkal, szakapcsolatokkal, matematikai
kifejezésekkel (skalar-vektor megkulonboztetés), hogy azok a Fizikal tantargy szinvonalanak megfeleld,

fizikailag helyes allitasokat fogalmazzanak meg!
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I Azero mértékegysége ST alapegységek segitségével Kifejezve: ......... "rr;z‘ ...............
I'[ 3 )

2. A mozgis kezdd- és végpontja kizti palyagérbe hosszat ........ 44 [T 5L nevezziik.
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3. A ferdén elhajitott test fiiggdleges tengelvre vetitett mozgdsa ... A ‘ "‘* \, .,7]' ..... f 2.0 N

. . L] f
4. Ha egy testet kétszer magasabbrol ejtiink le, az esési idd SN | i S -szeresére no,
/ { J“_j i

5. Vizszintes aton gépkocsi gyorsit. Az autota . r. e, i 00 L. ero eyorsitja.

6. Ugyvanazon  fékberendezés a  Kkétszer  nagyobb  sebességgel  mozgo  jarmuvet
................ ‘rl’ —szer hosszabb aton fékezi le, és dllitja meg.

7. Lgy biciklis v sebességgel mozog nyugvo kdzegben, mikdzben 7 teljesitménnyel dolgozik a
kozegellenallas lekiizdésére, Hirtelen v sebességii szembeszél tamad. A talajhoz viszonyitott v
sebességének fenntartasdhoz Lfﬁ' teljesitmény sziikséges.

7

8. Lovedeékkel deszkaba loviink. A deszka lovedéken végzett munkdja .../ 00 !/"’ ..... celdjel,

9. A nehézségi eroteérbe helyezett test potencidlis energigjanak mcgaciz’:sﬁm hasznalt £, =mgh
osszeflipgpes csak azon feltevés mellett érvényes, ha a nehézségi eréteret ..,f‘ eV, j;.'.;.:...-.":._,_,

\
tekintjiik.

10, Egy tisztan gorddlo roller elsé kereke kétszer akkora, mint a hdiso. Az elsé kerék keriileti
pontjainak centripetdlis gyorsuldsa ....... ’{/i—-. ........... —szerese, mint a hitso Kereké,
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[1. A tdmegpontra hatd 4. .w..,. ‘r‘.".-..'.:t.l.;,':.".' ..... 5 IR, gy sl 4 R eavenld a
/ /
tmegpont kinetikus energidjanak megvaltozasaval. '
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I2. Ha a pontrendszerre hato  killso erdk eredbje zérus, a .. g0 0 LT
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